
 

 

Πεξίπνπ κε 3,5 δηζεθαηνκκύξηα ζα θιεζνύλ λα επηβαξπλζνύλ θαη λα πιεξώζνπλ 
ζε θόξνπο γηα ηελ επόκελε 3εηία νη θνξνινγνύκελνη, κεηά ηελ ςήθηζε ηνπ 
πνιπλνκνζρεδίνπ.  

Τν πιάλν πεξηιακβάλεη λένπο θόξνπο θαη επηβαξύλζεηο ζηνλ ηνκέα ηεο 
θαηαλάισζεο θαη ηνπ εηζνδήκαηνο.  

Οη λένη θόξνη είλαη νη εμήο: 

Ειζόδημα 
• Καζηέξσζε λέαο θνξνινγηθήο θιίκαθαο γηα κηζζσηνύο, ζπληαμηνύρνπο, 
επαγγεικαηίεο θαη εηζόδεκα από ελνίθηα. 

Επηβαξύλζεηο πνπ μεθηλνύλ: 

από ηηο 8.636€   

 

γηα ηνπο κηζζσηνύο θαη ζπληαμηνύρνπο (δειαδή από 
κεληαίν κηζζό 616 επξώ) 

από ηηο πεξίπνπ 32.000€  γηα ηνπο ειεύζεξνπο επαγγεικαηίεο θαη 

 

από ην πξώην επξώ  γηα όζνπο έρνπλ εηζόδεκα από ελνίθην 

 

Αγξόηεο: πιένλ εληάζζνληαη ζην θνξνινγνύκελν εηζόδεκα 
ησλ αγξνηώλ νη βαζηθέο αγξνηηθέο επηδνηήζεηο 

 αιιά ηνπο δίλεηαη αθνξνιόγεην όξην, ίζν κε ησλ 
κηζζσηώλ 

 Απζηεξόηεξνο ν νξηζκόο ηνπ θαη΄ επάγγεικα 
αγξόηε πνπ ζα ιακβάλεη ην αθνξνιόγεην όξην 

 

Έμμεζοι θόποι 

Αύμεζε Φ.Π.Α. από 23% ζε 24% από 
ηην 1η Ιοςνίος 2016 

 

Η αύμεζε ζα θέξεη επηβαξύλζεηο ζε  

• όια ηα κε λσπά ηξόθηκα,  

• ηελ εζηίαζε,  

• ηα δηαξθή θαηαλαισηηθά αγαζά, 

• ηηο ππεξεζίεο θαη  



 

 

• ηηο κεηαθνξέο 

(άξζξν 52) 

Καηάξγεζε κεησκέλσλ ζπληειεζηώλ 
Φ.Π.Α. από 1η Ιοςνίος 2016 

ζε Θάζν, Άλδξν, Τήλν, Κάξπαζν, 
Μήιν, Σθύξν, Αιόλλεζν, Κέα, 
Αληίπαξν θαη Σίθλν 

(άξζξν 52) 

Φνξνινγηθό ζνθ ζηα άλσ λεζηά, αθνύ ράλνπλ ηελ έθπησζε θαηά 30% ζηνπο 
ζπληειεζηέο ΦΠΑ. Π.ρ. ν θαλνληθόο ζπληειεζηήο απμάλεηαη από ην 16% ζην 
24%, δειαδή νθηώ κνλάδεο πάλσ! 

Επηβνιή θόξνπ δηακνλήο ζηα 
ξενοδοσεία από ηελ 1-1-2018  

(άξζξν 53) 

Ο θόξνο είλαη  

• 0,5 επξώ αλά δηαλπθηέξεπζε γηα 1-2 
αζηέξηα,  

• 1,5 επξώ γηα 3 αζηέξηα,  

• 3 επξώ γηα 5 αζηέξηα θαη  

• 4 επξώ γηα 5 αζηέξηα.  

Σηα ελνηθηαδόκελα δσκάηηα ν θόξνο 
είλαη  

• 0,25 επξώ γηα 1-2 θιεηδηά,  

• 0,5 επξώ γηα 3 θιεηδηά θαη  

• 1 επξώ γηα 4 θιεηδηά 

 

Επηβνιή θόξνπ 10% από ηελ 1-6-2016 

 

επί ηνπ ινγαξηαζκνύ ζπλδξνκεηηθήο 
ηειεόξαζεο 

(άξζξν 54) 

Επηβνιή θόξνπ 5% από 1/1/2017 

 

 

επί ηνπ ινγαξηαζκνύ ζηαζεξήο 
ηειεθσλίαο, πεξηιακβαλνκέλσλ  θαη 
ησλ επξηδσληθώλ ππεξεζηώλ (internet) 

(άξζξν 55) 

Απμάλεηαη αλαδξνκηθά ν θόξνο από ην 
30% ζην 35% από 1-1-2016 

 

επί ησλ εηαηξεηώλ ηπρεξώλ παηγλίσλ 
αλεμάξηεηα από ην ύςνο ησλ θεξδώλ 
ηνπο. (άξζξν 56) 



 

 

Επηβνιή θόξνπ 0,10 επξώ αλά 100 ml 
πγξνύ ειεθηξνληθνύ ηζηγάξνπ 

 

από 1-1-2017  

Επηβνιή θόξνπ από 1-1-2017 

 

• ζηνλ θαθέ 3 επξώ αλά θηιό γηα ηνλ 
θαβνπξδηζκέλν,  

• 2 επξώ γηα ηνλ κε θαβνπξδηζκέλν,  

• 4 επξώ γηα ηνλ ζηηγκηαίν θαη ηα 
ζπκππθλώκαηα θαθέ θ.α.  

Η επηβνιή ηνπ θόξνπ εθηηκάηαη όηη ζα 
απμήζεη ηε ιηαληθή ηηκή ηνπ πξντόλησλ 
έσο θαη 10% 

(άξζξν 58) 

 
ΕΝΦΙΑ (άπθπο 50) Ιζσύρ από 1-1-2016 

Αύμεζε ζηνπο ζπληειεζηέο ηνπ 
ζπκπιεξσκαηηθνύ ΕΝΦΙΑ 
από 0,1 έσο 1% πνπ είλαη ζήκεξα ζε 
έσο θαη 1,15% 

αιιά ν θόξνο αξρίδεη λα επηβάιιεηαη 
από ρακειόηεξε αμία θαζώο κεηώλεηαη 
ην αθνξνιόγεην από ηηο 300.000 ζηηο 
200.000 επξώ. 

 

Αύμεζε ζηνπο ζπληειεζηέο 
 

γηα ηνλ ππνινγηζκό ηνπ ΕΝΦΙΑ ζηα 
νηθόπεδα 

 

 
ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟ΢ΩΠΑ 

Αύμεζε από 5 ηνηο ρηιίνηο ζε 5,5 ηνηο ρηιίνηο ν ζπκπιεξσκαηηθόο ΕΝΦΙΑ γηα ηα 
λνκηθά πξόζσπα. 

ΕΣΑΙΡΕΙΕ΢ ΕΠΕΝΔΤ΢ΕΩΝ ΑΚΙΝΗΣΩΝ 

Αύμεζε από 2,5 ηνηο ρηιίνηο ζε 3,5 ηνηο ρηιίνηο.  

ΙΔΙΟΥΡΗ΢ΙΜΟΠΟΙΟΤΜΕΝΑ ΑΚΙΝΗΣΑ ΕΠΙΥΕΙΡΗ΢ΕΩΝ 

Επηβάιιεηαη ζπκπιεξσκαηηθόο ΕΝΦΙΑ κε ζπληειεζηή 1 ηνηο ρηιίνηο πνπ έσο 
ζήκεξα απαιιάζζνληαλ.  

 

Οη αιιαγέο ζηνλ ΕΝΦΙΑ ηζρύνπλ από ηνλ θεηηλό θόξν θαη ζα πξνθαιέζνπλ 



 

 

κεγάιεο επηβαξύλζεηο ζε πεξίπνπ 600.000 ηδηνθηήηεο.  

Ακεηάβιεηνο ή κε κηθξέο κεηώζεηο ζα είλαη ν ΕΝΦΙΑ γηα πεξίπνπ 6 εθαη. 
ηδηνθηήηεο θαζώο ιόγσ ηεο κείσζεο ησλ αληηθεηκεληθώλ αμηώλ πνιιέο πεξηνρέο 
"θαηεβαίλνπλ" ζε ρακειόηεξν ζπληειεζηή 

 

Ι.Χ. (άπθπο 59) Ιζσύρ από 1-6-2016 

Αιιαγή ζηνπο ζπληειεζηέο ηνπ Τέινπο Ταμηλόκεζεο γηα ηα ΙΧ θαη ν θόξνο 
ππνινγίδεηαη πιένλ επί ηηο ιηαληθήο ηηκήο πξηλ επηβιεζνύλ νη θόξνη.  

Η νέα κλίμακα ςπολογιζμού ηων ηελών ηαξινόμηζηρ έρεη σο εμήο 

Σπληειεζηήο 4%  επί ηεο ηηκήο πξν θόξσλ  εθόζνλ απηή δελ 
ππεξβαίλεη ηα 14.000 
επξώ 

Σπληειεζηήο 8%  

 

γηα ηηκή πξν θόξσλ  από 14.001 έσο θαη 
17.000 επξώ 

Σπληειεζηήο 20%  γηα ηηκή πξν θόξσλ  από 17.001 έσο θαη 
20.000 επξώ 

Σπληειεζηήο 25%  γηα ηηκή  από 20.001 έσο θαη 
25.000 επξώ 

Σπληειεζηήο 32%  γηα Ι.Χ κε ηηκή  από 25.000 επξώ θαη 
πάλσ 

Σην ηέινο ηαμηλόκεζεο πνπ πξνθύπηεη κε βάζε ηνπο παξαπάλσ ζπληειεζηέο ζα 
γίλνληαη εκπηώζειρ και αςξήζειρ ανάλογα με ηοςρ πύποςρ πνπ εθπέκπεη θάζε 
όρεκα. 

Γηα εθπνκπέο δηνμεηδίνπ ηνπ άλζξαθα έσο 
100 γξακκάξηα αλά ρηιηόκεηξν 

πξνβιέπεηαη έθπησζε ζηα ηέιε 
ηαμηλόκεζεο 5% 

Γηα ξύπνπο από 101 έσο θαη 120 γξακκάξηα δελ πξνβιέπεηαη αύμεζε ή 
έθπησζε. 

Γηα κεγαιύηεξνπο ξύπνπο ππάξρνπλ επηβαξύλζεηο ζην ηέινο ηαμηλόκεζεο θαη 
ζπγθεθξηκέλα: 

10% γηα εθπνκπέο ξύπσλ από 121 έσο θαη 140 γξακκάξηα δηνμεηδίνπ ηνπ 
άλζξαθα αλά ρηιηόκεηξν 

20% γηα εθπνκπέο ξύπσλ από 141 έσο θαη 160 γξακκάξηα 

30% ζηε δώλε ησλ 161-180 γξακκαξίσλ αλά ρηιηόκεηξν. 

40% γηα εθπνκπέο ξύπσλ από 181 έσο θαη 200 γξακκάξηα αλά ρηιηόκεηξν 

60% γηα εθπνκπέο ξύπσλ από 201 έσο θαη 250 γξακκάξηα αλά ρηιηόκεηξν 



 

 

100% γηα ξύπνπο πάλσ από 250 γξακκάξηα 

 

Γηα νρήκαηα παιαηόηεξεο αληηξξππαληηθήο νδεγίαο νη ζπληειεζηέο απμάλνληαη 
θαηά 200% ελώ γηα νρήκαηα γηα ηα νπνία δελ κεηξηνύληαη νη ξύπνη νη ζπληειεζηέο 
απμάλνληαη θαηά 500%. 

Σηα πβξηδηθά νρήκαηα επηβάιιεηαη ηέινο ηαμηλόκεζεο ζην 50% ηνπ ηέινπο πνπ 
αλαινγεί ζηα αληίζηνηρα ζπκβαηηθά 

 

Σύκθσλα κε ηηο παξαπάλσ αιιαγέο πξνθαινύληαη κηθξέο απμνκεηώζεηο γηα Ι.Χ. 
κε ιηαληθή ηηκή έσο 17.000 επξώ θαη απμήζεηο πνπ θζάλνπλ αθόκε θαη ην 10% 
γηα νρήκαηα κεγαιύηεξεο αμίαο 

ΦΟΡΟ΢ ΠΟΛΤΣΕΛΕΙΑ΢ (άπθπο 59) 

Επαλαθαζνξίδνληαη ηα πξντόληα πνπ επηβάιιεηαη θόξνο πνιπηειείαο από ηελ 1η 
Ιοςνίος 2016. Σε απηά πεξηιακβάλνληαη  

 αεξνπιάλα,  

 πδξνπιάλα θαη  

 ειηθόπηεξα (20%)  

 θάζεο γηα ξνιόγηα από πνιύηηκα κέηαιια,  

 κπξαζειέ ξνινγηώλ από πνιύηηκα κέηαιια,  

 είδε ρξπζνρνΐαο θαη  

 θνζκήκαηα από πνιύηηκα κέηαιια,  

 δέξκαηα,  

 ραιηά από κεηάμη,  

 καξγαξηηάξηα αθαηέξγαζηα θαη  

 ζθόλε δηακαληηνύ (10%). 

Τζιγάπα – Καπνόρ (άπθπο 58) 

Αύμεζε από ην 20% ζην 
26%  

από ηελ 1-1-2017  ν αλαινγηθόο θόξνο ζηα 
ηζηγάξα 

Αύμεζε από ηα 156,70 
ζηα 170 αλά θηιό 

από ηελ 1-1-2017 ζηνλ θαπλό  

Οη αιιαγέο απηέο πξνθαινύλ: 

Αύμεζε ηεο ιηαληθήο ηηκήο ηνπ παθέηνπ από 0,2 έσο θαη 0,5 επξώ αλάινγα κε ηε 
κάξθα ελώ έλα ζαθνπιάθη θαπλνύ 50 γξακκαξίσλ απμάλεηαη θαηά πεξίπνπ 20-25 
ιεπηά ηνπ επξώ. 

 

Αλκοολούσα ποηά 



 

 

Καηαξγείηαη από ηελ 1-1-2018 ν κεησκέλνο θαηά 50% ζπληειεζηήο ΕΦΚ 
αιθννινύρσλ πνηώλ πνπ ηζρύεη ζηα Δσδεθάλεζα 

Απμάλεηαη από ηελ 1-6-2016  

•ν θόξνο από 2,6 ζε 5 επξώ αλά 100 ιίηξα κπύξαο θαη  

• από 1,3 ζε 2,5 επξώ αλά 100 ιίηξα κπύξαο γηα ηηο κηθξέο δπζνπνηίεο, απηέο 
δειαδή πνπ παξάγνπλ έσο 200.000 εθαηόιηηξα κπύξαο εηεζίσο 

 Καύζιμα (άπθπα 60-61) 
 

Αύμεζε από 230 ζε 280 επξώ αλά 
ρηιηόιηηξν από 15-10-2016 ζηνλ ΕΦΚ 
ζην πεηξέιαην ζέξκαλζεο 

δειαδή θαηά 5 ιεπηά αλά ιίηξν (καδί κε 
ΦΠΑ αύμεζε ηεο ιηαληθήο ηηκήο θαηά 6-
7 ιεπηά) 

Αύμεζε από 330 ζε 410 επξώ αλά 
ρηιηόιηηξν από ηελ 1-1-2017 ζηνλ ΕΦΚ 
ζην ληίδει θίλεζεο  

 (7 ιεπηά αλά ιίηξν πνπ κε ΦΠΑ 
κεηαθξάδεηαη ζε αύμεζε έσο 10-11 
ιεπηά από ιίηξν), ζην πγξαέξην 
θίλεζεο από 330 ζε 430 επξώ αλά 
ηόλν πνπ κεηαθξάδεηαη καδί κε ηνλ 
ΦΠΑ ζε αύμεζε ηεο ηηκήο αλά ιίηξν 
θαηά 7-8 ιεπηά αλά ιίηξν 

Μείσζε από 1,5 επξώ ζε 0,3 επξώ αλά 
gigajoule ζηνλ ΕΦΚ ζην θπζηθό αέξην 
γηα νηθηαθή ρξήζε. 

αιιά δελ κεηώλεηαη γηα ην θπζηθό αέξην 
θίλεζεο. 

Καηαξγείηαη ν ΕΦΚ γηα ην θπζηθό αέξην πνπ ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ παξαγσγή 
ειεθηξηθήο ελέξγεηαο θαη επηβάιιεηαη θιηκαθσηόο ΕΦΚ γηα ηηο ππόινηπεο ρξήζεηο 
θπζηθνύ αεξίνπ 

 

Μεπίζμαηα 
 

ν θόξνο ζηα κεξίζκαηα απμάλεηαη από 
10% ζε 15%   

από ηα εηζνδήκαηα ηνπ 2017 

(άξζξν 44) 

ν θόξνο επί ησλ κέζσλ εμακεληαίσλ 
θεξδώλ ησλ εηαηξεηώλ επελδύζεσλ δελ 
κπνξεί λα είλαη κηθξόηεξνο από ην 
0,375% ηνπ κέζνπ εμακεληαίνπ 
ελεξγεηηθνύ ηνπο.  

Η αύμεζε ηζρύεη κεηά από αιιαγή πνπ 
έγηλε ρζεο ζηε δηάηαμε από ηελ 1ε 
Ινπλίνπ 2016 

Η παξαθξάηεζε ηνπ θόξνπ εηζνδήκαηνο κε βάζε ηηο λέεο θνξνινγηθέο θιίκαθεο 
μεθηλά από ηε δεκνζίεπζε ηνπ λόκνπ (δειαδή νπζηαζηηθά από ηνλ Ινύλην) 

 



 

 

Απμάλεηαη ην θνξνινγνύκελν εηζόδεκα σο παξνρή ζε είδνο γηα ηελ παξνρή 
εηαηξηθώλ ΙΧ από ηηο επηρεηξήζεηο ζηνπο εξγαδνκέλνπο ηνπο. Τν εηζόδεκα ζα 
ππνινγίδεηαη ζε πνζνζηό 80% αληί γηα 30% πνπ ηζρύεη ζήκεξα επί ηνπ θόζηνπο 
ζπληήξεζεο πνπ εγγξάθνπλ σο δαπάλε νη επηρεηξήζεηο ζηα βηβιία ηνπο. 

(άξζξν 44 / εηζνδήκαηα θνξνινγηθνύ έηνπο από 2016 θαη κεηά) 

Τποβολή απσικών και ηποποποιηηικών δηλώζεων ζηοισείων ακινήηων (Ε9) 
εηών 2010 και επόμενων 

Με αιιαγή ηεο ηειεπηαίαο ζηηγκήο ζην πνιπλνκνζρέδην ηα ππόζηιμα γηα 
αλαδξνκηθέο ηξνπνπνηεηηθέο δειώζεηο Ε9 πεπιοπίζονηαι καηά 50% αληί γηα 
κεδεληζκό ηνπο πνπ πξνέβιεπε ε αξρηθή δηαηύπσζε ηεο δηάηαμεο. 

(άξζξν 51) 

 

>*<Υ.΢. Taxcoach.gr 


